

党旗飘扬企业兴

——记安顺市华荣集团党委

生产经营开展到哪里 党的基层组织就延伸到哪里

走进安顺华荣矿业集团最基层的矿区,党员活动室、卫生室、澡堂等场所映入眼帘。矿工们说,这是党支部建立后给大家带来的实惠。华荣集团党委书记朱炳华坦言:“强化党建工作是华荣矿业集团快速发展的‘绝招’。”

“生产经营开展到哪里,党的基层组织就延伸到哪里。”这是华荣集团党委抓党建的目标。目前,华荣集团旗下有3个矿业集团、1个地产集团、4个子公司,有煤矿21对,员工5000多人。2007年成立集团党委,现有党总支3个、党支部18个,党员128人。

在华荣集团,抓党建工作经费被列入管理费用,实行实报实销。集团从人力、财力、物力方面保证党建工作的开展。高度关心基层矿区党员、员工的学习、生活,累计投入6000多万元资金,完善了18个矿区的办公室、党员活动室、卫生室、食堂、澡堂和员工宿舍“三室、两堂、一舍”等基础设施建设,订阅了各种报刊杂志,方便广大党员学习。结合集团新办公大楼搬迁的实际,及时建立了约100平方米的党员活动室,配备了办公桌椅,规范了上墙制度,为党员、员工学习、活动提供良好环境。

各支部根据矿区处于高危行业的特点,把安全生产作为党组织活动的重中之重,组织党员开展“党员身边无事故”、“党员示范岗”、“党员责任区”等活动,推动了全员、全过程、全方位抓安全生产的落实,在集团所属矿区做到了一名党员就是一面旗帜,一个岗位就有一份奉献,党员带头示范,在集团内部形成了人人争当生产经营模范、技术标兵,争当优秀共产党员的良好风气,起到了较好的示范作用。

在党员的模范带头作用下,近年来,该集团已有40名优秀青年向党组织递交了入党申请书,其中35名参加了市委组织部组织的入党积极分子培训班,有27名优秀职工光荣加入中国共产党。

坚持以科学发展观为指导 企业实现持续健康发展

投入资金3.5亿元,开发原安酒集团总公司酿造机械厂区地块“虹山新城”项目。推进地产开发向成都市场挺进,积极投入都江堰市安龙镇的土地开发;完成了包括燕安大酒店、普定华荣矿业集团办公大楼等项目的装修装饰项目。

实施“强强联手”,与华电集团战略合作,预计投入100亿元,加强煤矿、安顺历史文化街区等综合项目开发。

……

华荣集团党委自成立以来,紧紧围绕加快集团发展大局,把党的组织、思想、政治优势积极转化为发展优势,为集团又好又快、更好更快发展保驾护航。同时,积极引导企业遵守党和国家的各项政策、法规,加强内部规范化建设,为可持续发展打下坚实基础。

如何将集团既做强又做大?对此,朱炳华的回答是,“坚持以科学发展观为指导,用先进理论引领企业持续健康发展,逐步理清发展思路,制定集团发展战略规划,推进集团向专业化、多元化纵深发展。”

“壮大煤炭产业,发展煤炭机械制造业,做强房地产业和酒店服务业,推动集团健康发展”的集团科学发展思路越来越清晰。

集团党委一班人深知煤矿重点工程建设的重要性。为此,2008年以来,华荣集团配合市委、市政府做好煤矿整合兼并重组工作,依托自身生产经营管理优势共收购15对矿井,2010年实现实现煤炭销售收入22.3亿元,上缴国家税费3.55亿元。同时,全力推进无安全事故生产事故工程建设,共投入近亿元资金用于煤矿技术改造、瓦斯监控系统、管理技术人员培训等,对生产的重要环节进行24小时监控,确保安全事故零发生。

走产业链发展之路是华荣集团迈成功的一步,以提高煤矿机械制造高科技、高质量、高附加值的水平为目的的“华荣造”一直是华荣集团的骄傲。近年来,该集团先后投入500万研发出90—24型螺旋钻和100型薄煤层采煤机,两类设备的投入增强了煤矿生产的安全性,又解决了省内薄煤层的开采问题。2010年完成销售收入2555.7万元,上缴国家税费62.4万元。

充分发挥党组织和党员作用 积极履行社会责任

1月23日下午,“公益有我”慈善捐助助学义演活动,朱炳华个人捐款20万元;

3月30日下午,华荣集团捐赠1000万支持安顺教育事业的发展;

5月26日下午,华荣集团捐赠2500万元,支持西秀区教育、文化发展。

……

杨柳田煤矿、燕安酒店、华顺煤机厂,提起华荣集团下属企业,安顺人耳熟能详。然而,华荣集团目前各类捐款总额达3300万元的事却鲜为人知。

“华荣‘生’在安顺,‘长’在安顺,华荣得以发展壮大离不开安顺”,朱炳华表示。华荣集团一直秉承“成就一个企业,履行一份社会责任”的企业核心价值观,在建立健全党组织领导队伍的同时,充分发挥党组织和党员作用,积极履行社会责任,为社会作出应有的贡献,回报、服务、反馈社会义无反顾。

华荣集团党委在创“发展型”组织、服务企业生产经营,创“规范型”组织、促进企业可持续发展的同时,创“和谐型”组织,引导企业回报社会。

“大力加强和谐企业建设,广泛动员党员、职工参与,积极营造和谐的内外发展环境,努力把企业引导到奉献社会、健康发展的良性轨道上。”集团有关负责人表示。

为此,集团始终以促进地方繁荣,稳定地方经济为己任,先后收购了贵州省一家人油脂有限公司、安顺燕安大酒店等国有企业,盘活国有资产,确保人员稳定,为推进国有企业改革改制作出了贡献。率先组织参与国家“西电东送”重点工程,积极配合政府部门整合煤炭资源,2010年,华荣矿业集团供应电煤352万吨,有力地支持了“西电东送”工程。

和谐企业文化建设,树立良好的企业形象。集团建立了企业文化网站,塑造良好的企业形象;聘请专家讲授企业商务礼仪知识,着力打造一支诚信守礼的职工队伍;举办“华荣杯”贵州省第二届二胡大赛,配合协办了“民族首乐会”、撤地设市10周年大型文艺演出等,不断提升企业美誉度;开展文艺活动下矿演出和员工文化学习等活动,不断丰富员工精神文化生活。

集团党委下属18个矿区党支部都与附近村党支部结成了“帮扶对子”,2007年以来先后为帮扶村寨教育、公路建设和“金秋助学”活动等捐资718万元;开展了“大矿带小矿”活动,整合矿区技术、管理、人才等资源,适时开展技术交流、参观考察等,为党员技术骨干互助切磋技术、管理人员交流心得搭建交流平台。

危急关头党旗飘 艰难时刻显本色

雪凝灾害天气、汶川特大地震、“6·28”岗乌特大地震灾害中,华荣集团党委积极开展“送温暖、献爱心”活动,组织党员应急小分队、矿山救护中队和武装部应急分队奋战在抗灾救灾第一线,充分展示了党组织强大号召力、凝聚力和党员骨干顽强的战斗力。



集团党委书记朱炳华(右一)慰问一线矿工



集团获2009年五好基层党组织



集团荣获双拥工作先进表彰



集团员工在全市党工共建创先争优活动中受到表彰



抓党建 促发展 促和谐



省组织部考察组考察集团党委全国“五好基层党组织”建设情况



集团党委一班人与受集团资助的学生座谈



集团党委重视武装民兵工作